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Exercice 1: (3 points) : Cocher les bonnes réponses
1) Soit ABC un triangle isocele de sommet principal A et tel que (53) , ﬂ) = Z?N [27], ona

a) (B—C),Eél))

2n — — _ 2z I _ 3
< [2m] b) (BC,BA) = -+ [27] c)(BC,BA) = T [2n]

. — —_— — - 3024 . . — -
2)Soit u” et v deuxvecteursnonnulstelsque (u,v) = 2 T [27], la mesure principalede (u,v) est
a)m b) 0 c)%

. — — —_— —> 7 — -
3)soit u et v deuxvecteurstelsque (u, v)= ?” [2m], une autre mesurede (U, V) est :

—23m 13w 2m
3 = b) =5~ 3

4)soit A, B et C trois points distincts tel que (AB,AC) =a [27] , ona:

a)(BA,CA )= —a [27] b)(BA ,AC) =m+a [27] ¢)(BA,CA) =a [2n]

Exercice 2 : (4 points)
La courbe a cOté est celle d’'une fonction f définie su IR*+ 4
LesdroitesD: y=x-1 et D :x= 0 sontasymptotesa C; .
Soit g(x) = f(x)—(x—-1)
2
1)Déterminer limii f(x) , limiFig(x)
X =400 X — 4+
- _ i L) L
xllﬂ"ag (f(x) —x) et xlgrl‘&i‘ .
, T, 1
1misoi 50 0
2)Déterminer xh_r)r(l).;_,f(x) et 1 — -
3)Déterminer | limii—— et limfoi 22 A
x->1t f() x -1 f(x)
.2_
-3 |
-4 |




Exercice 3 : (6 points)

Soit la fonction f définiesur IR\ {1} par f(x) =Vx2+3+x+1 Si x< —1

3 2 43x+3 .
f(x)=x +’;2j1x+ si x>-1 et x#1

—

Soit C lacourbe représentative de f dansun repére orthonormé (0,7 ,7)

1)a)Développer (x+1) (x? + 3)

b)Montrer que f estcontinueen -1

3

2)a)montrer que pourtout x < —1, ona f(x) = T

b) Déterminer la limite de f en -co et interpréter graphiqguement le résultat obtenu

. : fx)
3)a)calculer xl_1>r£100f(x) et xl_l)rpoo —
4
b)montrer que pourtout x> -1 et x# —1, f(x)= x+ 1 t—

c)Montrer que ladroite D :y= x + 1 estuneasymptotea C auvoisinagede + oo

d)Déterminer la positionde C et D

Exercice 4 : ( 7 points)

Soit B et C deux points distincts du plan orienté et E= {M tel que (W , MC )= % [2m] }
1)Construire E

2)Soit A€EE ettelque (C—B) ,C_/f ) = _Sﬁ [2m]

a)Construire A

b)Montrer que le triangle ABC est isocéle

3)Soit I' le cercle circonscrit au triangle ABC et O son centre etsoit A’ le symétrique de A parrapporta O
Déterminer(ﬁ,ﬁ),(@,m) et (ﬁ,@)

4)Soit MeT \{4,B,C}, A laperpendiculairea (AM) passantpar Cet {I} =AN(BM)

Montrer que (ﬁ , Ic ) = (Wf , W) [r] et déduire que (ﬁ ,I_C)) = % []

5)Soit J wun pointducercledecentre A etderayon AB privé de B et C

Montrer que les points I,J, B et C appartiennenta un méme cercle



Correction

Exercice 1:

1)b) 2)b) 3laethb d)bet c
Exercice2: 1) limi®if(x) = +o0 lim=©l g(x)=0 ,
X —+o0 X >+
lmio( f(x) —x) = limkigx)+1 =1
x =400 X —>+oo
limi7) L& lim@ 9 4 21 g
X —>+o<.'z. pa X —>-|—&) X X
2) xll_) Off(x) =-00 , XIL Oig_‘_lif(x) =0
imi X2 1o imo X2 =L =
VM T JMETES e T
Exercice 3 :
1) a) (x+1)( x¥*+3)= x>+ x>+ 3x +3
b) li 1§EEEf(x) = lim#@iVx?2 +3+x+1 =2=f(-1) et
X —
imi} o i B3 — —
xll)rrlli__,-f(x) _xlgrfi"" — = 2 #f(-1)
donc f n’estpascontinueen -1
_ > _ (VxZ+3 +x)( VxZ+3-x) _ 3
2a)fx) = VxT+3+x+1 = T et

: o 3 _
b) lim f(x) = lim & ===+l = 1

= D: =1 estuneasymptote horizontalea C auvoisinage de - o

3
. . X .
m = lim = = lim x= +o
3)a) xl—1>+oof(x) xl—l>+oo x?2 xl—l>+oox !

. x R x .
lim @ limoi= = lim 1 = 1
x>+ X x>+ X X—>+0o0
2 2
x“+3 x“—1+ 4 4
b)x>-1, f(x) = = = x+1+ —
) » %) x—1 x—1 x—1

c) lirjp f(x)—(x+1) lirp x4—1 =0= D’:y=x+1 estuneasymptote obliquea C au voisinage de + o
xX—400 xX—+00 X—

d)soit g(x)=f(x)—(x+1)
si x< -1, g(x) =Vx2+3 >0 = C estaudessusde D

si-1<x<1, g(x):x%<0 = C estaudessousdeD’

si x>1, g(x) = x4T1> 0 = C estaudessusde D’




Exercice 4 :

2)b)(BA,BC)=m - (AC,AB)- (CB, CA) [2r]
3n

_ T 3 _
=n+,+5 [2m) = -5 [27]

Donc ABC est un triangle isocéle de sommet principal A

3)(@F, AC) = (AB,AC)+ = [2n] = % +m [2n] 5—34

(0B,0C)= 2(AB, AC) [2n] =27 [2n] =

I
N
~
S|
e

—_— — —

(AC,AB) [2n] = T” [27]

(C—A'),EB))E (H,ﬁ) [27] =

Nl;_x

car [AA’) estla bissectrice intérieure de (E , AC )

4)(1B,IC )= (IB,MB) + (MB,MA") + (MA,IC) [2n] =0+ (MB,MA)+0 [n] = (MB,MA) [n]

(car IB et MB sontcolinéaireset MA' etIC sont colinéaires puisque (MA’) et (IC) sont perpendiculairesa (AM))

—_—

(E),R') )= (W,W) = (E,ﬂ) = %(TE,AC) = % [ 7]

5)(]_B),ﬁ) = %(E,R) E% [ T](angle au centre)
d’ol (]_B),]_C)) = (ﬁf,ﬁ) [f] = 1, 1,B et Cappartiennentaun méme cercle
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